
大学生におけるアルバイト事情と推し活についての調査 

 

 

Q1.あなたは現在アルバイトしていますか。 

1.はい(Q2)(82.8%)   2.いいえ(Q14)(17.2%) 

 

(アルバイトしている方への質問) 

 
Q2 あなたはいつからアルバイトし始めましたか。 

1.中学生(0%) 2.高校生(34.3%) 3.大学生(65.7%) 

 

Q3 あなたは現在、アルバイトを何カ月続けていますか。(自由記述) 

3 ヶ月、4 ヶ月、3 年、2 ヶ月、1 ヶ月、8 ヶ月、１４ヶ月、9 か月 

 

Q4 あなたは現在、いくつアルバイトをしていますか。 

1. １つ(85%) 2.２つ(12.9%) 3.３つ以上(2.1%) 

 

Q5 あなたはアルバイトをどのくらいの頻度で行っていますか。 

1.週 6～7 回(2.1%) 2.週 4～５回(17.9%) 3.週 2～3 回(69.3%)  4.週 1 回(7.9%)  

5.月２～3 回(2.9%) 6.半年 1 回程度(0%) 7.年１回程度(0%) 

 

Q6 週末でのアルバイトの出勤は、月に何回ぐらいありますか。 

1.１～２回(15.1%) 2.３～４回(34.5%) 3.５～６回(15.8%) 4.７回以上(15.8%)  

5.不定期に週末出勤する(13.7%) 6.週末出勤はない(5%)  

Q7.あなたが勤めているアルバイトの種類を選んでください。（複数回答可） 

1.コンビニエンスストア(5.7%) 2.スーパーマーケット(5.7%) 3.その他販売店(17.1%)  

4.ホテル・旅館(2.1%) 5.居酒屋(7.1%) 6.ファーストフード(6.4%)  

7.ファミリーレストラン(5%) 8.その他の飲食店(24.3%) 9.学習塾（個別・集団）(18.6%)  

10.医療機関（福祉施設含）(0.7%) 11.食料品製造業(0%) 12.その他製造業(0.7%)  

13.コールセンター(0%) 14.学童保育(2.9%) 15.引越し(0%) 16.警備(0.7%)  

17.イベントスタッフ(4.3%) 18.その他(15.4%) 

この度は「大学生におけるアルバイト事情と推し活についての調査」にご協力いただき、誠にありがとう

ございます。この調査では大学生のアルバイト事情と推し活の関係性についてことを目的としていま

す。調査で収集致しました回答は統計的に処理を行い、「メディア調査研究法 C 」の授業外で使用す

ることは一切ございません。本調査で個人情報収集しておりません、外部への流出は一切ございませ

ん。 
 
 調査についてご質問やご不明な点がございましたら、下記の連絡先までご連絡ください。 
 
文教大学 情報学部 メディア表現学科 
 
コウ ホンイン  c2p51035@bunkyo.ac.jp 



 ・ネットカフェ ・水泳のコーチ ・結婚式場 ・工場派遣 ・プール受付 ・ラジオ局 ・スポーツジム

スタッフ ・データ入力 ・クリーニング ・農園 ・ガソリンスタンド 

 

Q8.あなたはアルバイトを選ぶ条件はなんですか。最も当てはまるものを選んでください。 

1.高収入(21.4%) 2.勤務時間(7.9%) 3.勤務先が自宅/学校に近い(28.6%)  

4.交通費が支払われる(1.4%) 5.仕事に興味がある(22.1%) 6.お店/職場がきれい(1.4%)  

7.雰囲気(12.1%) 8.自分でもできる仕事である(5%)  

 

Q9.アルバイトに対してやりがいを感じますか。 

やりがいを感じない 

1(5.7%) 

| 

2(4.3%) 

| 

3(21.4%) 

| 

4(37.1%) 

| 

5(31.4%) 

やりがいを感じる 

 

Q10.直近の 1 ヶ月あなたのアルバイト月収を教えてください。 

1.１万円未満(1.4%) 2.１万円～２万円未満(6.4%) 3.2 万円～３万円未満(5.7%) 

4.３万円～４万円未満(12.1%) 5.４万円～５万円未満(20%) 6.５万円～７万円未満(21.4%) 

7.７万円～１０万円未満(23.6%) 8.１０万円以上(8.6%) 9.その他(1.7%) ・まだ貰っていない 

  



Q11.今、もらってるアルバイトの給与は、自分にとって足りていると思いますか。 

   足りない 

1(20%) 

| 

2(19.3%) 

| 

3(17.9%) 

| 

4(23.6%) 

| 

5(19.3%) 

足りる 

 

Q12.直近の半年についてあなたはアルバイトの収入を主にどのように使っていますか。 

（複数回答可） 

1.学費(9.3%) 2.趣味(83.6%) 3.生活費（食費、衣料費など）(63.6%) 4.サークル活動費(9.3%)  

5.交際費(47.9%) 6.高額商品の購入（車、パソコン）(3.6%) 7.貯蓄(50%) 8.投資(1.4%)  

9.その他(1.4%) ・借金返済 ・美容 

 

Q13.上記の回答での収入の使い道において「趣味」について月にどのくらい使っていますか。 

１万、３万、２万、5000 円、４万円、月によって変動する、５万円以下 

 

（アルバイトしていない方への質問） 
 

Q14.なぜアルバイトしないのですか 最も当てはまるものを選びください。 

1.忙しくてアルバイトする時間がない(48.3%) 2.金銭的に困っていない(13.8%) 3.働きたくない・苦

痛を感じる(3.4%) 4.やりたいバイトがない(0%) 5.家族が反対している(0%) 6.自分の時間を大切に

したい(13.8%) 7.その他(20.4%) ・秋学期から始める予定 ・家族の命を守るため ・なんとなく ・決

まっているがまだ出勤していない 

 

Q15. （実家暮らしの方への質問）あなたが普段の生活で使うお金はどこから。 

1.家族からのお小遣い(85.7%) 2.貯金(57.1%) 3.奨学金(0%) 4.アルバイト以外からの稼ぎ(0%)  

 

Q16. （一人暮らしの方への質問）あなたが普段の生活で使うお金はどこから。 

1.家族からのお小遣い(68.8%) 2.貯金(62.5%) 3.奨学金(37.5%) 4.アルバイト以外からの稼ぎ

(6.3%)  

Q17. あなたが家族からの仕送りはどのくらいでしょうか。（家賃含まず） 

1.３万円未満(16%) 2.３万円～５万円未満(8%) 3.５万円～７万円未満(16%)  

4.７万円～１０万円未満(4%) 5.１０万円～１３万円未満(0%) 6.１３万円～１５万円未満(0%)  

7.１５万円以上(12%) 8.仕送りもらってない(44%)  

 

Q18. あなたの仕送り/お小遣いを使うところは。（家賃含まず） 

（複数回答可） 

1.光熱費(30.8%) 2.食費(76.9%) 3.日用品雑貨代(65.4%) 4.緊急出費（診察代、薬代）(19.2%) 5.

教材費(50%) 6.交際費(23.1%) 7.交通費(69.2%) 8.部活・サークルの活動費(30.8%) 9.娯楽費

(69.2%) 10 趣味の費用(69.2%)  

 

 



「推し活」について 

Q19.あなたの推しは何人いますか。（グループ推しはそのグループ内の推しの人数をお答えくださ

い）例：AKB48 では佐藤亜美菜と平嶋夏海を推している場合 2 人とします。 

1.1 人(15.5%) 2.2～3 人(27.4%) 3.4～5 人(11.9%) 4.6～7 人(3.6%) 5.8～9 人(2.4%)  

6.10 人以上(15.5%) 7.推しはありません(23.8%)  

 

Q20.あなたの推しの名前を書いてください。 

髙地優吾、阿部亮平、ハリーポッター、櫻井翔、小川桜花（Girls2）、ぱくじみん、ジョシュア、nct127 

ジェヒョン、雨宮天、松村北斗、Aaron tveit、吉川愛、大倉忠義、ちいかわ、ショッピくん、

StrayKids8 人、板垣李光人、道枝駿佑、伊達さゆり、Tani Yuuki、山中柔太朗、雲雀恭弥、和楽チ

セ、影山飛雄、松平健、綱啓永、フレン・E・ルスタリオ、清宮レイ 

 

Q21.あなたの推しの名前を書いてください。 

矢花黎、高橋文哉、不破湊、nct127 マーク、野口衣織、阿部亮平、昆夏美、かまいたち、渡辺翔

太、小豆沢こはね、すみっコぐらしのとかげ、黒尾鉄郎、渋谷かのん、赤葦京治、中野二乃、月島

蛍、健屋花那、岡本姫奈、ヒプマイの白膠木簓、名探偵コナン、髙木雄也 

 

Q22.あなたの推しの名前を書いてください。 

WONWOO、ユ・ソンホ、檜山光成、中村嶺亜、篠澤広、カービィ、安室透、ReoNa、土間うまる、ア

ンジュ・カトリーナ、ハイキューの孤爪研磨、エマ・ワトソン、レオナ・キングスカラー、藤澤涼架、ホ・

ユンジン、栞葉るり、水羽そら、佐藤信長、漣ジュン(あんさんぶるスターズ!!)、石神のぞみ、緑黄色

社会、ハイキュー、櫻井美羽、御影玲王 

 

 

Q23.あなたの「推し」のジャンルは。 

1.アニメ、マンガキャラクター(34.1%) 2.YouTuber(11.4%) 3.VTuber(19.7%)  

4.日本国内のアイドル（男性）(22%) 5.日本国内のアイドル（女性）(14.4%)  

6.K-POP アイドル（男性）(18.9%) 7.K-POP アイドル（女性）(12.1%) 8.歌手(16.7%) 9.俳優、タレン

ト(13.6%) 10.声優(9.8%) 11.コスプレイヤー(1.5%) 12.マスコットキャラクター(3%) 13.お笑い芸人

(3%) 14.歴史上の人物(1.5%) 15.モデル(2.3%) 16.その他(8.7%) 

・ゲームキャラクター ・ゲーム ・パフォーマー、ダンサー ・アーティスト ・ダンスアンドヴォーカル

グループ ・ボイストレーニング教室の生徒 ・バンドマン ・ストリーマー 

 

Q24.あなたはいつから「推し活」を始めましたか。 

1.12 歳以前から(26.7%) 2.13 歳～15 歳ころから(38.2%) 3.16 歳～18 歳ころから(29%)  

4.19 歳～22 歳ころから(6.1%)  

 

Q25.あなたが「推し活」でやっていることがありますか。 

1.直接推しに会いに行く(56.2%) 2.ファンレターやプレゼントを送る(10%) 3.ライブ動画を視聴する

(78.5%) 4.聖地巡礼をする(23.8%) 5.普段から推しのグッズを身につける(41.5%) 6.グッズを購入

する(82.3%) 7.グッズをご飯と一緒に撮影する(28.5%) 8.オリジナルグッズを作る(8.5%) 9.コラボイ

ベントに行く(45.4%) 10.推しのイメージカラーのものを身につける(30.8%)  

11.SNS で推しについて自ら発信する(33.1%) 12.推しの誕生祭を開く(14.6%)  

13.スーパーチャットをする(3.1%) 14.ゲームで遊ぶ(23.1%) 15.その他(6.4%)  

・四六時中、思考にふけっている。・曲を聞く・LIVE に行くための洋服を買い、ヘアサロンに行き、

マツパ、ネイルをして自分の身なりを整える・YouTube のメンバーシップに入る・特にしてません・

YouTube やインスタで動画や写真を見る・動画でコメントをうつ・推しの動画を見る 



Q26.推し活に関して最も当てはまるものを選んでください。 

 当てはまらない あまり当てはまらない どちらかでもない 少し当てはまる 当てはまる 

推しが使うものと同じもの

を買う 

29.2% 18.5% 9.2% 32.3% 10.8% 

推しの好物を食べるよう

になった 

37.1% 13.6% 13.6% 21.2% 14.4% 

推しが行った場所に行く 27.2% 15.9% 9.8% 30.3% 16.7% 

推し活を誇りに思う 8.4% 2.3% 19.1% 29.0% 44.3% 

常に推しのことを考えて

いる 

15.2% 22.0% 16.7% 24.4% 22.0% 

日常でも推しを意識する 9.8% 9.1% 15.9% 34.1% 31.1% 

他の人に薦めることがあ

る 

11.4% 13.6% 13.6% 32.6% 28.8% 

推しについて他人とよく

話す 

8.4% 13.7% 13.7% 35.9% 28.2% 

友達と一緒に推し活する 19.7% 15.2% 5.3% 35.6% 24.2% 

SNS で推しのことについ

て発信することが多い 

40.2% 9.1% 6.8% 25.0% 18.9% 

SNS で推しの行動を常に

確認する 

15.1% 18.2% 18.9% 28.0% 19.7% 

SNS で推しに関する情報

を検索することが多い 

8.3 % 9.8% 7.6% 37.1% 37.1% 

推し関係で生活が変わ

った 

15.9% 10.6% 16.7% 27.3% 29.5% 

推し活でいろいろな所に

行くようになった 

18.9% 13.6% 11.4% 23.7% 28.8% 

推し活によって 

生活のモチベーションが

上がった 

3.8% 8.3% 9.8% 27.3% 50.8% 

 

  



Q27.あなたは一ヶ月間の推し活でいくらくらい使っていますか。 

1.５千円未満(21.3%) 2.５千円～１万円未満(21.3%) 3.１万円～３万円未満(25.2%)  

4.３万円～５万円未満(6.5%) 5.５万円以上(1.3%) 6.推し活でお金使っていない(24.5%)  

 

Q28.あなたは、推し活においてどのようなことにお金を使いますか。当てはまるものを全てにチェッ

クしてください。 

1.ゲームの購入費(4.7%) 2.ゲームの課金(10.1%) 3.スーパーチャット(1.4%) 4.グッズ購入(62.8%) 

5.CD 購入(41.2%) 6.ファンクラブ会費(34.5%) 7.ライブチケット代(52.0%) 8.本、雑誌(30.4%) 

9.遠征費用(23.0%) 10.プレゼント代(2.0%)11.コスプレ衣装の費用(1.4%)12.推し活にお金使ってい

ない(17.6%) 

 

Q29.推し活のお金事情に関して最も当てはまるものを選んでください。 

 当てはまらない あまり当てはまらない どちらかでもない 少し当てはまる 当てはまる 

推しのためにいくらでも使う 27.8% 29.3% 9.8% 26.3% 6.8% 

推しのグッズなら全部買う 47.4% 22.6% 9.8% 17.3% 3.0% 

推しがコラボしているものよく

買う 

25.6% 12.8% 14.3% 38.3% 9.0% 

推し活のため普段から貯金し

ている 

29.3% 22.6% 9.8% 26.3% 12.0% 

推し活のため普段から節約し

ている 

30.8% 21.1% 7.5% 27.1% 13.5% 

推し活のため家にあるものを

売ってもいい 

55.6% 18.0% 6.0% 12.8% 7.5% 

水道光熱費など必要なものに

お金を使わないで、推しに回

したいと感じたことがある 

54.9% 16.5% 13.5% 9.8% 11.3% 

生活費を節約して、推しに使

うことに抵抗がない 

42.9% 15.0% 8.3% 19.5% 14.3% 

料金が安いスマホキャリアに

変更したい 

53.4% 12.0% 12.0% 13.5% 6.0% 

 

  



Q30.今の推し活で使うお金は足りてると思いますか。 

足りない 

1(21.8%) 

| 

2(18.0%) 

| 

3(9.0%) 

| 

4(22.6%) 

| 

5(28.6%) 

足りる 

Q31.推し活を始めたことでお金の出費が増えたこと感じますか。 

増えていない 

1(12.8%) 

| 

2(7.5%) 

| 

3(9.0%) 

| 

4(24.1%) 

| 

5(46.6%) 

増えている 

Q32.推し活によって自分の生活に関する出費に影響があると思いますか。 

影響がない 

1(13.4%) 

| 

2(17.2%) 

| 

3(8.2%) 

| 

4(27.6%) 

| 

 

 

 

 

 

Q33.あなたの性別を教えてください。（自由記述） 

1.男性(27.2%) 2.女性(72.2%) ３.その他(0.6%) ・T 

 

Q34.所属学科 

1. 教育学部学校教育課程(7.7%) 2. 教育学部発達教育課程(7.7%) 3. 人間科学部人間科学部

(5.3%) 4.人間科学部臨床心理学科(14.2%) 5.人間科学部心理学科(10.1%) 6. 文学部日本語日

本文学科(11.2%) 7.文学部英米語英米文学科(3.6%) 8.文学部中国語中国文学科(3.0%) 9.文学

部外国語学科(3.0%) 10.情報学部情報システム学科(3.6%) 11. 情報学部情報社会学科(4.7%) 

12.情報学部メディア表現学科(4.1%) 13. 健康栄養学部管理栄養学科(3.0%) 14. 国際学部国際



理解学科(8.3%) 15.国際学部国際観光学科(7.7%) 16 経営学部経営学科(3.0%) 

 

Q35.学年 

1.1 年生(38.1%) 2.２年生(28.0%) 3.3 年生(13.1%) 4.4 年生(20.8%) 

 

 

アンケートはここで終了となります 

 

回答お疲れ様でした、そしてご協力いただきありがとうございました。 


